
 

 

Roma, 21 dicembre 2017 

 

Oggetto: Inserimento per l’anno 2018 nell’elenco dei soggetti tenuti 

all’applicazione del meccanismo della scissione dei pagamenti (Split 

payment) 

 

Il Ministero dell’Economia e delle Finanze ha pubblicato gli elenchi, validi per 

l’anno 2018, dei soggetti tenuti all’applicazione del meccanismo della scissione dei 

pagamenti di cui all’articolo 17-ter, comma 1-bis, del D.P.R. 26 ottobre 1972, n. 

633, come modificato dall’articolo 3 del decreto-legge 16 ottobre 2017, n. 148, 

convertito, con modificazioni, dalla legge 4 dicembre 2017, n. 172.  

 

Dal 19.12.2017 Notartel è stata inserita nell’elenco degli Enti, fondazioni o società 

partecipate, direttamente o indirettamente, per una percentuale complessiva del 

capitale non inferiore al 70 per cento, dalle Amministrazioni Pubbliche 

 

Gli elenchi sono consultabili sulla specifica applicazione informatica del Ministero 

(http://www1.finanze.gov.it/finanze2/split_payment/public/) ed è possibile effettuare 

la ricerca delle fondazioni, degli enti pubblici, delle società presenti negli elenchi 

tramite codice fiscale. 

 

Notartel sta provvedendo a segnalare ai soggetti interessati e ai propri fornitori 

l’inclusione nel suddetto elenco, in conformità con quanto disposto dalla normativa 

che ha modificato l’applicazione dell’IVA che dovrà continuare ad essere esposta 

in fattura e sarà trattenuta e liquidata direttamente all’Erario da parte di Notartel. 

 

Al fine di una corretta gestione del nuovo meccanismo, a partire dal 1° gennaio 

2018 le fatture di nuova emissione da parte dei soggetti interessati, dovranno 

esporre obbligatoriamente la seguente dicitura: “IVA scissione dei pagamenti – Art. 

17-ter del D.P.R. n. 633/1972”. 

http://www1.finanze.gov.it/finanze2/split_payment/public/
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